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Obete okupácie 
(21. augusta) Minister obrany Jaroslav Naď si na Šafárikovom 
námestí v Bratislave uctil pamiatku obetí vojenskej intervencie 
vojsk Varšavskej zmluvy na územie bývalého Českosloven-
ska. Pietnou spomienkou im vzdal úctu aj na Námestí sv. Egí-
dia v Poprade pri pamätníku obetiam okupácie Českosloven-
ska. 

„Pripomíname si 52. výročie vpádu sovietskych vojsk na 
územie bývalého Československa – išlo o reakciu na úsilie 
vtedajšej vlády o demokratizáciu komunistického systému vrá-
tane myšlienky zrovnoprávnenia postavenia Slovákov v spo-
ločnom štáte. Nikdy nesmieme zabudnúť na tých, ktorí v boji 
proti útlaku totalitného režimu prišli o svoje životy,“ povedal mi-
nister obrany Jaroslav Naď. „Pripomenutím si týchto udalostí 
sme zároveň vyslali jasný odkaz – nie sme ľahostajní voči ne-
spravodlivosti a útlaku totalitných režimov, pretože najvyššími 
hodnotami, ktoré v našej spoločnosti dnes máme, sú práve 
univerzálne hodnoty slobody a demokracie,“ dodal. 

Vpád vojsk Varšavskej zmluvy na územie Československa 
sa začal v noci z 20. na 21. augusta 1968 ako operácia pod 
krycím názvom Dunaj. Ráno, 21. augusta 1968, päť minút 
pred druhou hodinou sa ozvalo vyhlásenie predsedníctva  
Ústredného výboru Komunistickej strany Československa, kto-
ré informovalo obyvateľstvo o invázii vojsk Varšavskej zmluvy. 
Okrem vojakov Sovietskeho zväzu sa nej zúčastnili aj vojen-
ské jednotky Maďarska, Bulharska, Poľska a Nemeckej demo-
kratickej republiky. Cieľom vojenskej intervencie sovietskych 
vojsk bola normalizácia pomerov a zastavenie demokratizácie 
spoločnosti. Už prvé dni okupácie si vyžiadali desiatky obetí 
a stovky zranených občanov, ktorí rôznymi spôsobmi protesto-
vali proti postupu okupačných vojsk. Okupácia pretrvala až do 
roku 1991. Odsun sovietskych vojsk trval 16 mesiacov. 

V sobotu, 22. augusta 2020, si obete okupácie Českoslo-
venska vojskami Varšavskej zmluvy uctil aj štátny tajomník re-
zortu obrany Marian Majer pietnou spomienkou v Leopoldove. 

 

Draho vykúpená sloboda 
(22. augusta) Pri príležitosti 
nadchádzajúceho 76. výročia 
Slovenského národného po-
vstania si minister obrany SR 
Jaroslav Naď pietnymi spo-
mienkami na Jankovom vŕšku 
pri Uhrovci a pri pamätníku 
SNP v obci Kunerad uctil pa-
miatku padlých hrdinov protifašistického odboja. 

„Naša sloboda bola vykúpená veľmi draho – utrpením a ži-
votmi ľudí, ktorí stáli za ozbrojeným povstaním domáceho od-
boja počas druhej svetovej vojny. Za odvahu postaviť sa za 
právo a slobodu vlasti a národa aj pod hrozbou smrti sú pre 
mňa účastníci Slovenského národného povstania skutoční hr-
dinovia,“ vyzdvihol šéf rezortu obrany Jaroslav Naď. Zároveň 
podotkol, že ani dnes nie sú tieto princípy vo svete samozrej-
mosťou. „Práve naopak – potvrdzuje sa, že žiť v demokracii 
a slobode je stále veľmi vzácnou výsadou,“ dodal. 

Na Jankovom vŕšku je pochovaných sedem partizánov, 
ktorých 13. februára 1945 obkľúčili fašisti a zranených ich v 
bunkri upálili zaživa. V Kuneradskom zámku mala počas SNP 
veliteľstvo II. slovenská partizánska brigáda Milana Rastislava 
Štefánika, pre čo zámok 25. septembra 1944 nemecké jednot-
ky vypálili. 

Rezort chce do prípravy novely zákona 281/2015 zapojiť aj vojakov 
(21. augusta) Ministerstvo obrany Slovenskej republiky pripravuje opatrenia na zlepšenie podmienok výkonu štátnej služby 

profesionálnych vojakov. Ich súčasťou bude aj novela zákona o štátnej službe profesionálnych vojakov. Do jej prípravy chce rezort 

obrany zapojiť aj samotných príslušníkov Ozbrojených síl SR. Vojaci môžu svoje nápady na zmeny, úpravy alebo doplnenie 

zákona posielať do 31. októbra 2020 na e-mailovú adresu novela281@mod.gov.sk. 

„Keďže ma náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR požiadal o úpravu legislatívy tak, aby sme skvalitnili podmienky 

vojakov na službu vlasti, veľmi rád mu vyhoviem, ale s podmienkou, že do procesu úpravy musia byť zapojení aj priamo vojaci. 

Preto som sa ich rozhodol osloviť listom s výzvou a ponukou, aby sme do tejto novely išli spolu. Zároveň chcem všetkých vojakov a 

vojačky ubezpečiť, že každým jedným podnetom sa spolu s kolegami budeme zaoberať,“ povedal v tejto súvislosti minister obrany 

SR Jaroslav Naď. 

Novela zákona č. 281/2005 má zabezpečiť dynamický a pružný priebeh štátnej služby profesionálnych vojakov reflektujúci 

požiadavky Ozbrojených síl Slovenskej republiky, a to s dôrazom na rozvoj systému vzdelávania, kariérneho postupu, služobného 

hodnotenia a nefinančných benefitov. 

Vedenie rezortu chce aj týmto krokom presadzovať zásady transparentnosti, objektivity a profesionality vo všetkých oblastiach 

spadajúcich do pôsobnosti Ministerstva obrany Slovenskej republiky a súvisiacich s vytváraním optimálnych podmienok výkonu 

štátnej služby profesionálnych vojakov. 
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■  Veľvyslankyňa Spojených štátov amerických Bridget A. 
Brinková navštívila 20. augusta prešovské Vrtuľníkové 
krídlo generálplukovníka Jána Ambruša. Sprevádzali ju veliteľ 
Vzdušných síl OS SR generálmajor Ľubomír Svoboda a veliteľ 

krídla plukovník Róbert Tóth. 

■  V prvých dvoch augustových týždňoch vyvrcholila 
záverečná príprava protilietadlovej čaty Igla z 
protilietadlovej raketovej brigády Nitra na certifikáciu s 
13. mechanizovanou prápornou skupinou. V cvičisku Kolíňany  
čata precvičovala činnosť pri pôsobení na vzdušné ciele, 
reakciu na nahrané incidenty aj maskovanie jednotlivca a 

techniky. 

■  Tohto roku sa pre veľký záujem po prvý raz uskutočnil v 
plnom počte 45 detí aj tretí turnus letného detského tábora 
Ordinariátu Ozbrojených síl a ozbrojených zborov SR na 
Smrekovici. Na deti čakali výlety do prírody, do múzeí či 
kontaktnej zoo, kúpanie, súťaže, opekanie a každý deň aj 

svätá omša. 

■  Veliteľ samohybného delostreleckého oddielu 
v Michalovciach podplukovník Roman Bobaľ slávnostne otvoril 
VI. ročník denného detského stacionárneho tábora. Tábor 
je určený pre deti vojakov a zamestnancov, s cieľom 
prezentovať im prácu vojakov, ako aj poslanie OS SR, a tak 
ich zatraktívniť medzi mladými. Štvortýždňový tábor deťom 
spestrujú príslušníci oddielu statickými aj dynamickými 

ukážkami. 

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska 
na presuny vojenskej techniky zahraničných ozbrojených 
síl, ktoré sú naplánované v období od 24. do 30. augusta 
2020. Celkovo by malo ísť o deväť cestných presunov 
zahraničných vojsk, pričom pôjde predovšetkým o presun 
amerických, českých, litovských, maďarských a poľských 
vojakov. Rezort obrany zdôrazňuje, že tranzity boli schválené 
v zmysle opatrenia Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej 
republiky. V období od 24. do 30. augusta 2020 sa uskutočnia 
tiež cestné presuny na trasách Centrum výcviku Lešť – Sereď 
a späť, Martin – Prešov, Prešov – Kamenica nad Cirochou a 
späť, Kamenica nad Cirochou – Michalovce a späť, 
Michalovce – Prešov, Michalovce – Banská Bystrica a späť, 
Zemianske Kostoľany – Prešov a späť, ako aj na trase Sliač – 

Žilina a späť. 

Vláda schválila návrh 
(19. augusta) Vláda SR schválila návrh ministerstva obrany na 
vyslovenie súhlasu s prítomnosťou príslušníkov ozbrojených síl 
Spojených štátov amerických na území SR. Účelom ich prítom-
nosti bude poskytovanie poradenstva a výcviku pre vojakov 
Ozbrojených síl SR. O návrhu bude ešte rozhodovať Národná 
rada SR. 

„Návrh neznamená nijakú novinku v pôsobení amerických 
vojakov na Slovensku. Príslušníci ozbrojených síl USA pôsobili 
na našom území už aj v minulosti, pretože ide o dlhodobú 
a kontinuálnu spoluprácu s naším kľúčovým spojencom na vy-
sokej úrovni vrátane intenzívnej vojenskej spolupráce v oblasti 
vojenského výcviku, cvičení a poradenstva,“ zdôraznil minister 
obrany SR Jaroslav Naď. Dodal, že ide o pôsobenie celkovo 
štyroch amerických vojakov, a to bez vojenskej techniky. 

Príslušníci ozbrojených síl USA by boli v prípade schvále-
nia návrhu dislokovaní v rámci posádky v Martine, pričom na 
Slovensku by pôsobili od 1. októbra 2020 počas 36 mesiacov v 
deväťmesačných rotáciách. Náklady spojené s prítomnosťou 
príslušníkov ozbrojených síl USA by boli hradené americkou 
stranou. 
 

Štátny tajomník vo Fínsku 
(20. augusta) Počas zahranič-
nej pracovnej návštevy Fín-
skej republiky štátny tajomník 
ministerstva obrany Marian 
Majer diskutoval so stálym 
štátnym tajomníkom Minister-
stva obrany Fínskej republiky 
Jukkom Juustim. Zaoberali sa 
možnosťami bilaterálnej spo-
lupráce. M. Majer predstavil 

fínskemu kolegovi priority súčasného vedenia rezortu v oblasti 
obrany a bezpečnosti a vyzdvihol tiež dôležitosť aktívneho 
členstva Slovenskej republiky v rámci EÚ a NATO. Vyzdvihol, 
že postoje oboch krajín v zahranično-politických otázkach sa 
v mnohých ohľadoch zhodujú, čo vytvára vynikajúci priestor na 
posilnenie a prehlbovanie spolupráce medzi Slovenskom 
a Fínskom aj v politicko-vojenskej oblasti. Taktiež ocenil disku-
siu o reforme a posilnení kapacít fínskych ozbrojených síl. Ve-
noval sa aj projektu bojových obrnených vozidiel 8×8 Vydra. 
Témou rozhovoru bolo aj pôsobenie príslušníkov OS SR v za-
hraničných misiách a operáciách pod vedením EÚ a NATO, 
ako aj účasť Slovenskej republiky v Centre výnimočnosti pre 
boj s hybridnými hrozbami v Helsinkách. Štátny tajomník M. 
Majer informoval stáleho štátneho tajomníka J. Juustiho aj 
o príprave nových strategických dokumentov – Obrannej stra-
tégie SR a Bezpečnostnej stratégie SR, a tiež o plnení medzi-
národných záväzkov Slovenska v oblasti obrany a bezpečnos-
ti. Marian Majer tiež navštívil fínsku spoločnosť Patria Land 
Systems. 

Pokračuje výber do žilinského 5. pluku špeciálneho určenia 
(21. augusta) Piatym dňom pokračoval augustový výber do 
elitného 5. pluku špeciálneho určenia Síl pre špeciálne 
operácie OS SR. Zo 111 prihlásených adeptov doň nastúpilo 
deväťdesiatjeden, o zaradenie 
k špeciálom bojujú stále šesťdesiati 
štyria. Dvadsaťsedem vojakov výber 
opustilo pre zdravotné dôvody, stratu 
motivácie či nevyhovujúce výsledky. 
„My potrebujeme vás a iba vy viete, 
prečo potrebujete nás,“ otvoril 
dvojtýždňový výber veliteľ 5. PŠU 
plukovník Pavol Šebík a dodal: 
„Môžeme vám dať vzdelanie, odbornú prípravu, zahraničné 
kurzy, zahraničné operácie. My však potrebujeme vybrať 
správnych ľudí, potrebujeme budovať tímového ducha.“ 
Adepti majú za sebou preskúšanie z pohybovej výkonnosti, 

plávanie s prekonávaním umelých prekážok s prvkami 
záťažových situácií, nočné a denné zrýchlené presuny v 
členitom teréne i po spevnenej komunikácii so záťažou, 

streleckú prípravu so zameraním na 
bezpečnosť, vnímanie inštrukcií, 
manipuláciu so zbraňou a celkovú 
pozornosť, ale i psychodiagnostické 
testovanie. 
Na výbere sa zúčastňujú už slúžiaci 
vojaci z útvarov OS SR a kadeti 
Akadémie ozbrojených síl. 
Záujemcovia o službu z radov 

nevojakov sa môžu ešte stále prihlásiť do základného 
výcviku prostredníctvom regionálnych regrutačných stredísk. 
V martinskej Základni výcviku a mobilizačného doplňovania 
budú zaradení do čaty cielenej pre 5. pluk. 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 
v sobotu o 00.30 h okrem iného aj  informácie o 
odhalení pamätníka, ktorým si Sereď uctí prítomnosť 
ženistov v meste. Svoje tipy a nápady môžete posielať 
na e‑mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 
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